

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Барнаульского Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофбюро.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:

Барнаул, ул. Горького, № 105. Телефоны: Кабинет редактора 6. Редакция... 1-85. Конторы... 72. Экспедиция... 18.

Приним рукописей от 9 до 4 час. Рукописи не возвращаются.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

на 1 месяц: для рабочих, крестьян и служащих — 75 к., для государственных и частных организаций — 1 р. 20 к. Подписка принимается конторой газеты «Красный Алтай» и во всех почт.-тел. учреждениях.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

за один текст стр. номерная — 35 к., об утере документов — 1 р., а последующие по 20 к., объявление о пред. труда и разное мелкое объявление о продаже — 50 к., извещение в официальный отдел — 10 к.

ЦЕНА № 5 КОП.

№ 116 Пятница, 24 мая 1929 г. 10 ГОД ИЗДАНИЯ

На всесоюзном съезде советов

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ ТОВ. РЫКОВА

РАБОЧИЕ и КРЕСТЬЯНЕ О ХОЗЯЙСТВЕННОМ и КУЛЬТУРНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ В СССР

Утреннее и вечернее заседание 22 мая

Москва, 23 мая.

В утреннем заседании съезда советов 22 мая продолжались прения по докладу тов. Рыкова. Выступают преимущественно делегаты съезда рабочие, крестьяне и представители национальных областей. В центре выступлений — оценка международной политики правительства. Все делегаты единодушно утверждают, что международная политика советского правительства, в основу которой положена борьба за мир, является вполне правильной и получает полное одобрение со стороны миллионов рабочих-крестьянских масс.

Ряд ораторов останавливается на хозяйственных и культурных нуждах отдельных районов Союза. Представитель Узбекистана т.т. Вобешко, Асуи и Бабаев говорят о нуждах столицы Узбекистана — Ташкента — и о необходимости развития хлопководства. Тов. Делков передает привет съезду от рабочих и крестьян Урала и просит помочь хозяйственному строительству в области.

С большим вниманием съезд выслушал речь старого забойщика Доббаса т. Дюба, который повествует о неслыханной силе донецких шахтеров, готовых в любой момент стать грудью на защиту Советского Союза. Делегат съезда, рабочий Ваку тов. Сурыгин, делегат Грузинской республики, говорит об успехах советской власти в области национальной политики. Вместо царившей некогда вражды между различными национальностями в восточных районах СССР сейчас утвердился прочный мир, способствующий подъему хозяйства и культурному развитию этих районов.

Интересную речь произнес тов. Ларин (Москва). Он предлагает организовать производство таким образом, что-

бы фабрики и заводы работали без праздничных простоев круглый год. Тов. Ларин ссылается на работу железных дорог, трамваев, электростанций, где производство так организовано. По мнению Ларина, таким путем можно увеличить годовую продукцию промышленности на 23 проц.

В вечернем заседании 22 мая в прениях по докладу тов. Рыкова выступили преимущественно представители национальных республик, резервушие перед съездом картину хозяйственного и культурного строительства за последние годы. Ораторы останавливались также на конкретных нуждах национальных республик и областей. Речь председателя национальных республик съезд выслушал с исключительным вниманием.

Наркомосом РСФСР тов. Наговицын упрямая на необходимость принять меры к тщательному обеспечению инвалидов гражданской войны, их жен и детей. Он сообщил съезду, что в настоящее время разработан проект закона об обеспечении престарелых крестьян. С большим вниманием съезд выслушал речь академика Заботного о сотрудничестве науки и труда.

«Мы наблюдаем в последние годы», — говорит тов. Заботный, — такой расцвет научной мысли, какого не наблюдали никогда. Уже ближайшее пятилетие даст несомненно новый толчок к развитию советской науки. С большой речью выступил тов. Скрыпник, подчеркивающий невиданный расцвет украинского хозяйства и культуры. — Украинские украинцы знают, — сказал тов. Скрыпник, — что только под руководством пролетарского государства, под руководством всего Советского Союза Украина будет идти по пути культурного развития.



Тов. Сырцов, секретарь Сибиряккома ВКП(б), избранный на всероссийском съезде советов председателем Совнаркома РСФСР.

МЕНШЕВИСТСКО-БУРЖУАЗНАЯ ЛОЖЬ РАЗОБЛАЧЕНА

ДОКЛАД ОБЩЕСТВЕННОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ МАЙСКИХ СОБЫТИЙ В БЕРЛИНЕ

Берлин, 22-У.

Состоялось заседание общественного комитета по расследованию майских событий. С большой речью, разоблачающей лживые сообщения буржуазной и социал-демократической печати, выступил лево-буржуазный писатель Гроссман.

Особенно клеймит Гроссман меньшевистскую газету «Форвертс» за искажение хода событий в первомайские дни. Гроссман с удовлетворением сообщил, что компартия извляла готовность предоставить комитету имеющийся у ней материал. Городской советник Шинке заявил, что вопреки утверждениям Гроссмана, установлено, что все выстрелы, принесшие смерть, сделаны полицейскими. В комитет поступило 150 заявлений от лиц, изъяснивших готовность под присягой подтвердить свои показания.

В КАНТОНЕ НАЗРЕВАЕТ НОВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ВОССТАНИЕ

ВЫСАДИЛСЯ ДЕСАНТ АНГЛИЙСКИХ МОРЯКОВ

Напряженное положение в Кантоне

Шанхай, 22-У.

Положение в Кантоне, по словам японского агента «Тохо», напряжено. Английские агенты Рейтера сообщают, что кантонские власти опасаются захвата города революционными элементами. Кантонский комитет считает о возможности выступления революционных рабочих Кантона. А в Шамине (иностранный квартал Кантона) высадились английские морские. В разных местах Шамина возведены ограды и заграждения. Английское консульство в Шамине считает о возможности выезда за пределы Шамина. На водах, окружающих Шамин, находятся 3 английских, 2 французских канонерки и 2 японских истребителя.

СОСТОЯНИЕ ОЗИМЫХ В СИБИРИ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЕ

Новосибирск, 23 мая.

Краевой агроном тов. Жуйков о состоянии посевов в крае на 20-е мая сообщает:

Озимые во всей Сибири удовлетворительные. Некоторые похолодание в средней декаде мая несколько на озимые не повлияло. Осадков в этой декаде во всей Сибири, за исключением Салаирского округа, выпало вполне достаточ. Всходы яровых в южных округах вполне удовлетворительно, поздней отморозок не повлиял, особенно резких перемен погоды не было. Массовый сев в восточной части Сибири начнется с 10-го мая. Во всей Сибири сев закончится 6-10 июня.

КОРОТКО ОБО ВСЕМ

— Впервые в Новосибирске была произведена операция с изложением шива на сцене. Доктор Федотов оперировал раненого хунганца. Состояние больного удовлетворительно. — Птицеводство открыл способ хранения яиц путем заморозки. Замороженные яйца могут быть использованы кондитерской промышленностью. — Членом коллегии Ганусова Давыденко назначена работница-выдвигательница Марушева, занимавшая последние время должность народного судьи. — Центральное управление государственных цирками организует пять цирков, которые будут разбросаны по селам и деревням. Намечены поездки на Якутию и Бурятия. Доббасов, волжский деревник, Уралу и Белорусию. — Гр. Чистов (Венгрия), встретив свою бывшую жену, предложил ей вновь начать совместную жизнь. Получив отказ, Чистов заманил ее в дувостарый и карандашом проколол глаза. — В Инсбруке (Австрия) во время киносемаи военных отключений один из группы, увлекшись, напал всерьез на другую; в результате 35 человек тяжело ранено. — В Пенджабе (Индия) все районы охвачены холерой эпидемией.

ПОСЕВ ДЕСЯТИНЫ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ В КОЛХОЗАХ ПРОИХОДИТ УСПЕШНО

В коммунах Чистоянского района посевы «десятины индустриализации» проходят с большим подъемом. Коллективные хозяйства кроют заготовочные в индустриализации страны. Большие тракторы, сложные машины, экономичный труд коммунара и увеличивающийся производительность колхоза. Коммуны рады помочь советскому государству построить заводы-гиганты, которые будут высвобождают ежегодно десятки тысяч тракторов, с.-х. машин, различного оборудования, необходимого для развития крупного с.-х. производства.

ПРОШлым воскресеньем (19 мая) коммуна «Знамя Труда» посеяла 5 десятин на индустриализацию. Соревнования с ней коммуна имени «Прошлого» в этот же день посеяла также 5 десятин. Коммуна «Алтайский Луч» установила засеять 2 десятины, коммуна «Бранная Звезда» посеяла 2 десятины и коммуна «Трудовой Засеять 3 десятины. Всего по первым 5 коммунам Чистоянского района будет засеяно на индустриализацию 17 десятин.

КАМПАНИЯ ПО ПОСЕВУ «ДЕСЯТИНЫ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ» В КОЛХОЗАХ ЧИСТОЯНСКОГО РАЙОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

НЫНЕШНИЙ ГОД БУДЕТ УРОЖАЙНЫМ

Майский снег ослабит действие могущей быть июньской засухи. Заморозки и снег убили вредителей посевов

МАЙСКИЙ СНЕГ—ПРИЗНАК УРОЖАЯ

Выпавший 21 мая снег может рассматриваться в общем, как благоприятный момент для накопления влаги. Снег держался очень короткое время—1-2 часа: примеры прошлых лет показывают, что такая весна благодатна для будущего урожая не представляет. Опасность для наших хлебов определяется засухой второй половины июня и начала июля, выпавший и быстро растаявший снег ослабляет действие могущей быть засухи. Округной агроном А. Ольшеский.

Это не снег упал, а золото

— Ну, как, отец, отсыпался? — Отсыпался. — Много вынке сыпан? — Да, старались посеять побольше. Такая беседа происходила между сотрудником газеты «Красный Алтай» и крестьянином с Барнаульского, Чистоянского района, Владимиром Ильичем Селезневичем. — Ну, а как смотрят вы на этот снежок ваши сельчане. не отразится он на посевах? — Снежок-то? О-о! Это для нас, для крестьян, золото упало а не снежок. Э ты щиди, для нас, как вели кто понимает. Убьет всякую гаду вредительскую, а посева ничего не сделается, напротив, урожай надо хороший ждать. Это уж было на опыте. А.

С ЗАДАЧЕЙ РАСШИРЕНИЯ ПОСЕВНОЙ ПЛОЩАДИ СПРАВЛЯЮТСЯ

Расширение посевной площади и индивидуальным хозяйствам в Кошкинском районе ведется в таком виде. В селе Верх-Шамино 6 бедняцких хозяйств увеличили с ою посевную площадь на 61 проц, а 13 середняцких хозяйств увеличили посев на 3,3 проц. Общее увеличение посев в этом районе по Верх-Шамино составляет 13 процентов по отношению к посеву прошлого года. В селе Лосие 10 опрошенных бедняцких хозяйств с увеличением посев на 80 проц, посевы всего 25 десятин прошлого года 46 тес, 10 середняцких хозяйств в селе Лосие увеличили свою посевную площадь на 13 проц. В селе Баяново 10 бедняцких хозяйств опрошенных на выборку, увеличили посев на 55 проц. А общее увеличение по Баяново составляет 24 проц.

ВХОДЫ РАДУЮТ

В коммуна «Майское Утро» Кошкинского р. посевы подходят к концу, на 11 мая коммунары посеяли уже 752 гектара. Ранние посевы дали уже прекрасные всходы, что значительно поднимает производительность построения коммунары.

КАК МЫ СОРЕВНУЕМСЯ С ТЕРСКИМ ОКРУГОМ

КТО ИЗ НИХ БУДЕТ ПЕРВЫМ?

Сельско-хозяйственные коммуны, товарищества по совместной обработке земли и простейшие объединения вынавают друг друга на социалистическое соревнование по проведению весенней сельско-хозяйственной кампании. Коммуна «Победим», Алексеевского района, вынашивает коммуны «Майское утро», Кошкинского района; «Заветы Ильича», Алексеевского района; коммуны «Крестьянин», Кошкинского района; «Возход», Алексеевского района; «Комсомолец», Кошкинского района; «Труд», Чистоянского района; «Смеюла разведку», Кошкинского района; «Знамя труда», Чистоянского района; «Пролетарскую крепость», Завоевского района; «Имя Сталина», Чистоянского района; «Индустриальный район», Чистоянского района; «Красная звезда», Чистоянского района; «Имя Сталина», Завоевского района; «Имя Сталина», Завоевского района; «Свет жизни», Завоевского района; «Свет жизни», Завоевского района; «Красная звезда», Завоевского района. Товарищества по совместной обработке земли вынавают: «Стенька Разин», Маковского района; «10 Октября», Завоевского района; «Майское утро», Чистоянского района. Простейшие объединения вынашивают: «Новую жизнь», Алексеевского района; «Красная звезда», Завоевского района.

КОММУНА «МАРКС» ВЫЗЫВАЕТ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОММУНУ «КОМИНТЕРН»

Условия соревнования следующие: выполнение плана посева, заготовка паров и заби на 100%; проведение агротехники; полное отсутствие простоев и поломок тракторов и тракторного прицепного инвентаря; стопроцентное использование сонок и сортировок среди населения; полная сдача излишков молочной продукции колхозам; своевременное погашение кредитов; посев десятины индустриализации на каждые 40 доков; полный переход на сельскую оплату труда по всем видам работ в коммуна; организация общей столовой; помощь бедноте запашкой на 5 гектар; на трактор; снижение доли общих расходов против прошлого года не менее 15%; ликвидация неграмотности на 100%; организация красного уголка, библиотеки, полойная читаемость газет и установка радиоприемника; школьная работа производственной и культурной комиссий; гигиеническое состояние жилищ; организация лесной и дителюшки; ликвидация прогулов.

ПЛОЩАДЬ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОСЕВА ПО ШЕЛАБОЛИХИНСКОМУ РАЙОНУ МАЛА

Посевная площадь колхозов по Шелаболинскому району по сравнению с производственным планом увеличивается на 22 процента. Выполняется план посева и индивидуальными хозяйствами.

По некоторым селам района заготовочные пытались снизить свои посевные площади, сориводаж что соответствующей агитацией и индустриализации посевов, однако бедняцко-середняцкая часть деревни на кулацкую уловку не пошла и дала качественнейший отпор. Этот отпор выражается в большинстве сел в приращении 60 статьи земельного кодекса. В селе Бузук 60 статья привелена к 4 хозяйствам, сократившим свои посевы.

С посевом общественных организаций бедноты обстоит вполне плохо. Школами, детскими домами и другими организациями засеяно по району только 62 гектара. В фонд десятины индустриализации посеяно всего лишь 13 гектаров. Неприкосновенного запаса фонда посеяно 84,8 гектара.

Председатель совета коммуны «Майское» ЮДИН.

ЗАМОРОЗКИ И СНЕГ ВРЕДА ПОСЕВАМ НЕ ПРИЧИНЯТ

За последние несколько дней были заморозки и выпал снег, земля местами застывала на четверть вершка. Интересно отметить, каким образом такие перемены температуры отразятся на всходах хлебов. Озимые совершенно не должны пострадать, посевы яровых (пшеницы и яса, произведенные рядовой сельской нормалью, ни в коем случае не могут погибнуть, так как при самых плохих обстоятельствах, т.-е. в случае гибели всей надвонной части, они пуяют новые ростки.

Разбросные посевы в большинстве случаев или не пострадают, или только замедлят рост, пострадают лишь частично. В тех случаях, когда земля заморозала и выпал снег, но оттаивание днем шло «медленно и снег сходил после полудня, всходы или не пострадают, или пострадают весьма мало, так как кристаллы льда внутри растений успеют растаять раньше того момента, когда растения успеют согреться, и разрыва тканей не произойдет. — Сравнительно холодный день вслед за заморозком в общем благоприятен для растений.

В тех случаях, когда оттаивание шло быстро (южные и юго-восточные склоны, легкие супесчаные почвы), всходы растений при разбросном посеве могли погибнуть. В кромах боров и вблизи балок и оврагов создаются особенно неблагоприятные условия для всходов (в виду повышенной температуры).

Для вредителей всякого рода заморозки и снег весьма неблагоприятны. Особенно должны пострадать вредители корнеплодов (блошки-долгоносики).

Агрономы: Ольшеский, Бутурин, Машеров и Егоров.

СЕЛА СООБЩАЮТ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

(Село Чернолотово, Павловского района)

Посевная площадь по селу Чернолотову к концу посевной кампании будет увеличена не меньше чем на 12 процентов, следовательно, директива правительства о расширении посевной площади по селу Чернолотову выполнена.

Беднота увеличивает свои посевы почти поголовно. Процент увеличения посевных площадей в некоторых случаях выражается в 300 процентов. Средняцкие хозяйства также увеличивают посевы. 10 середняцких хозяйств увеличили свой посев на 10,9 проц, 28 хозяйств, сходящих от 6 и до 15 десятин, увеличивают посевную площадь на 12,8 проц.

(Село Быково, Павловского района)

Сельский фонд сельКОВ собран в селе Быково в размере 700 пудов, беднота сменяла бы д удовлетворения почти полностью. 590 пудов, розданных бедноте не с ем и не о фонда, пошли исключительно на расширение посевной площади. Из бесед с посевниками выясняется, что посевная площадь по селу Быково увеличивается в этом году на 25 проц.

(Село Полковниково, Кошкинского района)

Посевная площадь в среднем увеличивается на 10,4 проц. Выборочное обследование дало следующие результаты:

10 бедняцких хозяйств в прошлом году сеяли 30 десятин, а ныне они посеяли 38,66 десятин, или увеличение посевной площади составляет 24 проц. 10 середняцких хозяйств вместо 75 десятин прошлого года посеяли 79 десятин, увеличив таким образом посевную площадь всего лишь на 5,3 проц. 2 зажиточные хозяйства в прошлом году сеяли 19,30 гектаров, а ныне они посеяли 19,70 гектаров.

(Село Пустынь, Кошкинского района)

С расширением посевной площади в нашем селе неблагополучно, — расширение посевов самое большее выразится в 5 проц. Обследование 9 бедняцких хозяйств показало, что посевы совершенно не увеличались. 17 середняцких хозяйств увеличили свой посев только на 7 проц.

НЕФТЬ НА УРАЛЕ

ОСЕНЬЮ БУДЕТ ПРИСТУПЛЕНО К ПРОЕКТИРОВАНИЮ ПЕРВОГО ПРОМЫСЛА

Москва, 23-У.

В Москву возвратились из поездки на Урал директор Геологиза, профессор Радченко, обследовавший нефтяное месторождение в Чусовских Горках. — Промышленное значение открытого месторождения, — сказал сотрудник «Тас» т. Радченко, — можно считать установленным. Необходимо как можно быстрее выяснить тип месторождения и его распространение и качество нефти. Испытание первой скважины можно будет начать дней через 8—10. Результаты этой работы будут иметь большое значение для окончательной оценки нефтяного месторождения. Начало летнего сезона вполне благоприятствует ходу всех работ. При сохранении внятного тепла можно ожидать, что в августе у нас несомненно будут все данные, которые позволят начать проектирование первого нефтяного промысла на Урале.

НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД

Курстанай, 22 мая.

Совхоз Зернотреста в восемь дней выкопал посев 45000 гектаров. Сейчас тракторы производят вспашку и сев на полях бедняков и малозачисленных середняков окружающих посевков.

ЮБИЛЕЙ СОВЕТСКОЙ КНИГИ

Москва, 22 мая.

В день десятилетия юбилея советской книги открылся грандиозный книжный базар. За открытием выступил тов. Халазов, который отметил, что базар открывается не ради коммерческих интересов, а имеет большое культурное значение. Книга должна служить социалистическому строительству. По сведениям государственного издательства, двухнедельные советские книги широко разошлись почти во всех городах. В Нижнем Новгороде отправлено в обход крестьянских дворов более двухсот книгонош.

ГОРЬКИЙ ПРИЕЗЖАЕТ В КОНЦЕ МАЯ

В последних своих письмах к завод, госиздатом тов. Халазову тов. Горький сообщает, что он вернется в Союз в последние числа мая.

24-го мая — Горрайпартконференция

В пятницу, 24 мая, в 6 часов вечера, в помещении городского театра состоится открытые X Горьковский райпартконференции.

Повестка дня: 1. Итоги работы XVI всесоюзной партконференции (докл. тов. Нусинов). 2. Отчет горрайкома ВКП(б) и ревкомиссии (докл. т. Ващенко и Мягков). 3. Выборы: а) горрайкома, б) ревкомиссии. Вход на конференцию по делегатским и гостерым билетам. ГОРРАЙКОМ ВКП(б)

28-го мая с. г. открывается X райпартконференция ж.-д. организации ВКП(б), в 6 час. вечера, в клубе Коминтерна.

Повестка дня: 1. Итоги 16 всесоюзной партконференции. 2. Отчет РК ВКП(б) и содоклад ревкомиссии. 3. Отчет РК ВЛКСМ. 4. В-бы РК и ревкомиссии.

ФИЛЬМ „ТУРКСИБ“

Москва, 23 мая

21 мая акционерное общество «Восток-Кино» выпустило новый фильм «Турксиб», по сценарию и под режиссурой Турна.

Картина в форме художественного повествования объясняет экономическое значение Туркестана-Сибирской магистрали для всего Союза и для республик и областей, тяготеющих к новой дороге.

СМОТР КОЛХОЗОВ ЗСФСР

Тифлис, 22 мая.

Подведены итоги осмотра колхозов ЗСФСР. Смотр показал, что каждый колхоз, проявляющий инициативность, становится притягательным центром для окружающих бедняцких хозяйств. В колхозное движение начинают втягиваться и середняки. Активность бедняцких масс приводит к охвату колхозов от кулацких элементов.

В МОСКВЕ БУДЕТ ВЫСТРОЕНА ОБРАЗЦОВАЯ В МИРЕ БИБЛИОТЕКА

Москва, 23 мая.

Утвержден проект новой всесоюзной детской библиотеки. Ленинская библиотека станет образцовой в мире. В библиотеке будут открыты читальные залы для слепых, для чтения музыкальных произведений, детские и юношеские залы. Библиотека будет пропускать в день 7 тысяч читателей. Организована будет конвейерная подача книг и постоянная выставка книжных новинок.

24-ЧАСОВАЯ ЗАБАСТОВКА В АРГЕНТИНЕ

Нью-Йорк, 22 мая.

По сообщениям газет, рабочие Аргентины провели 24-часовую забастовку с требованием освобождения Радовичича. (Радовичич отбывает познженное заключение за похищение на начальная полиция Буэнос-Айреса, которое он совершил в 1908 году, чтобы отомстить за расстрел рабочей демонстрации).

ГОРЬКИЙ ПРИЕЗЖАЕТ В КОНЦЕ МАЯ

В последних своих письмах к завод, госиздатом тов. Халазову тов. Горький сообщает, что он вернется в Союз в последние числа мая.

24-го мая — Горрайпартконференция

В пятницу, 24 мая, в 6 часов вечера, в помещении городского театра состоится открытые X Горьковский райпартконференции.

Повестка дня: 1. Итоги работы XVI всесоюзной партконференции (докл. тов. Нусинов). 2. Отчет горрайкома ВКП(б) и ревкомиссии (докл. т. Ващенко и Мягков). 3. Выборы: а) горрайкома, б) ревкомиссии. Вход на конференцию по делегатским и гостерым билетам. ГОРРАЙКОМ ВКП(б)

28-го мая с. г. открывается X райпартконференция ж.-д. организации ВКП(б), в 6 час. вечера, в клубе Коминтерна.

Повестка дня: 1. Итоги 16 всесоюзной партконференции. 2. Отчет РК ВКП(б) и содоклад ревкомиссии. 3. Отчет РК ВЛКСМ. 4. В-бы РК и ревкомиссии.

1730 КАНДИДАТОВ АНГЛИЯ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

Лондон, 22-У.

Закончилась регистрация кандидатов, выдвигаемых на предстоящие 30 мая парламентские выборы. По всей стране выдвинуто 1730 кандидатов, из них консерваторы выставили 590 кандидатов, рабочая партия — 570, либералы — 513, коммунисты — 25, не принадлежащие ни к какой партии — 32.

ВЕСЕННЯЯ „ПОЕЗДКА“ ПОЛЬСКОГО МИНИДЕЛА ЗАЛЕССКИМ В БУДАПЕШТЕ

Вена, 22 мая.

Венгерское правительство устроило торжественный прием прибывшему в Будапешт польскому министру иностранных дел Залесскому. В связи с приездом Залесского вся венгерская буржуазная печать подчеркивает значение Венгрии в антисоветском фронте и напоминает, что в 1920 году Венгрия хотела оказать военную помощь Польше, но этому помешала главным образом малая Антанта.

УСПЕХИ КОМПАРТИИ НА ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКИХ ВЫБОРАХ В БЕРЛИНЕ

Берлин, 22 мая.

На первыборах фабрика на берлинском металлургическом предприятии Берган Верк список левого крыла получил 2105 голосов, список реформистов 1008.

ТОРГПРОТВО СССР И ИЛИИИ ЗАКОНЧИЛО ПЕРЕГОВОРЫ О ПРОДАЖЕ ЧАСТИ ЗАУДА РАБЫ СЕЗОНА. ЗАКЛЮЧЕНЫ ДОГОВОРА НА ОБЩУЮ СУММУ В ПОЛТОРА МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

Токио, 22 мая.

Последняя надежда Вильгельма II

Берлин, 21 мая.

Газеты печатают воспоминания первой жены известного германского генерала Людендорфа. Она сообщает любопытные подробности предположения Людендорфа с Вильгельмом II осенью 1918 г. — Я попытался предложить себе новую империю с помощью социал-демократов, — сказал Вильгельм.

ЧИРОВНИКИ-СПЕКУЛЯНТЫ В ЧЕХО-СЛОВАЦКОЙ МИССИИ В МОСКВЕ

Прага, 19-У.

Газета «Последние Вести» ведет кампанию против чехо-словацкой миссии в Москве. Газета, выходящая в субботу, обвиняет чиновников миссии в спекуляции и провозе чужеземных товаров, вывоз которых запрещен. Далее газета заявляет, что члены видных чехо-словацкой миссии злоупотребили дипломатическими привилегиями.

Учетом ошибки в работе по контрактации посевов ПЕРВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Агенты Союзхлеба контрактуют воздух

Проводя контрактацию в Верх-Чумшинском районе, агенты Союзхлеба выдвинули не мало ошибок.

Агент Союзхлеба Макаров, контрактующий в селе Черкасское, при выдаче аванса не считался и не советовался с сельсоветом. Так, например, он дал аванс самогонщику и пьянице Яковлеву Павлу, который не имеет ни одной лошади. Яковлев аванс с собой же пропил. Черкасский Тимофеев контрактующий в 5-й поземной десятке, а семян выдал лишь на 3-4 десятки.

Такие ошибки допускали и другие агенты Союзхлеба.

Контрактация шла по линии Госторга прошла еще хуже. Обещанные чистосортные семена льна-долгунца при получении оказались чистосортными, в них и семена рыжика, и охвостья, и всякая дрянь.

С деньгами и выдачей семян была ветохла, выдавались они несвоевременно. Агроном контрактантов не посылал на раз.

Когда же, наконец, мы научились проводить контрактацию? **Михишев.**

Контрактация вверх ногами

Член правления Босихинского кредитного товарищества Жуков 19 апреля дал распоряжение уполномоченному посёлка Гуровскому созвать собрание в 10 часов утра по вопросу о контрактации. Граждане собрались часам к 12, а наш контрактант вместе с председателем местного сельсовета Бочковым и председателем сельсовета Седых пошел в лесок и учинил там гулянку.

Собрание жалко докладчика до 5 часов вечера и разошлось, а Жуков вернулся вназад-назад. Сел на ступ и пошел вверх ногами. Разумеется, контрактация была сорвана.

С болтливой головы на здоровую

Сережнинская кредитка выдавала контрактантам семена за улучшенные чистосортные, но почему-то в этом году у членов и зерно оказались примесь краснокоски-ухаж. Некоторые крестьяне приезжали к агроному и заявляли ему об этом, но агроном в это несомненно ответил:

— Если вы ит засоренный хлеб, то будьте сами за это отвечать.

Крестьяне стали вступать от такого ответа. Нужно определенно узнать, кто будет виноват, если выйдет пшеница смешанных сортов на полях контрактантов.

Батрацкие курсы дадут руководителей сельских кооперативов

Проведение ряда политических и хозяйственных кампаний на селе показало, что по многим потребностям местным жителям чувствуется недостаток в хорошем руководстве. Руководители большинства кооперативов не сумели справиться с теми задачами, которые выдвинула перед ними советская власть той или иной кампании. Отсюда во всевозрастающей мере встает вопрос о том, чтобы качество руководства потребительских и сел.-хоз. кооперативов на селе улучшить. Разрешение этого вопроса можно искать только в организации батрацких курсов по подготовке руководителей сельских кооперативов. Такие курсы в нашем округе организованы Алтайским курсом восточной молодежи. Курсы восточной молодежи имеют характер, на них поставлены 25 человек от Барнаульского округа и 15 чел. от Рубцовского. На курсы прибыло пока 39 чел., из них 27 мужчин и 12 женщин. Из 25 человек, представленных Барнаульским округом, кандидаты партии имеется 11 чел., столько же членов комсомола и 3 человека беспартийных. Общий состав курсов исключительно батрацкий.

Курсы рассчитаны на 7 месяцев. Целевые их установки—подготовка председателей правлений потребкооперативов.

Кооперативные крысы расхищают общественные средства

Овчинниковский коллектив охотников и рыболовов, Босихинского района, объединил свыше 300 чел. организованных охотников, до 30 проц. промысловиков и подпромысловиков и 70 проц. любителей, в среднем с львиным выносом в 5 руб. Занятнейший был пушным и дичью по количеству выловлен на 40 проц., а кредитов под пушнину в период 2-29 г. родано свыше 1300 рублей. Бюро коллектива выдало авансы без всякого учета платежеспособности охотника. Без класовой подсказки в обмен расхищало средства наливо и напроказ.

Кредиты давались без всякой гарантии возврата—например, гр. Чистяков, городской инвалид, обманул все городские организации и сумел выжить и в овчинниковском коллективе под заготовку 96 руб., имен на него справки о платежеспособности, сам же подделал.

Пред. бюро коллектива Бочанин в работ жаловался, пытаясь, расторгнуть кооперативные деньги в сумме 187 руб. Бочанин злит с работы и дело передано в народный суд Кошкенинского района.

Кому дать нахлобку?

В селе Колчанском, Павловского района, контрактация началась поздно. Когда уже крестьяне начали пахать, тогда их послан за семенами, отрывая от пауга, в Рогозинское кредитное товарищество.

Дело было в самое половодье и в результате семена были переоточены в реке Басмае. Крестьяне чуть не утопили лошадей, ехав с семенами. Этак можно отводить крестьян от контрактации.

Из-за спячки кредитки

Не совсем гладко проводилась контрактация в Чумшинском районе. Озерно-Титовская кредитка по своей жалости не позволила своевременно узнать, где и сколько можно было взять семян в обмен и тогда граждане от одной кредитки к другой. Дело было в самую распутицу, 6-го апреля, переезжая через реку Чумш, многие подмочили семена. Многие контрактанты семена получили поздно.

Научившись с получением семян и граждане села Афонно, которые перешли на чистосортный посев всем семен.

Кто покровительствует Кандаурову?

Нарсудом 8-го участка в селе Ребрихе в апреле судился бывший секретарь Дубровского сельсовета Бандра Александр. Будучи секретарем сельсовета, Кандауров спланировал украсть земельные участки колхозников и председателей сельсовета Седых пошел в лесок и учинил там гулянку.

Слушатели этого дела и общественники заявили:

— Мало дали подсуду, нужно было дать в 2 раза больше,—не укрывай кулаков.

Кандауров же, пользуясь защитой райисполкома, который до сих пор держит его на должности секретаря, вышел из зала суда и обругал при всех свидетелей за то, что они доказывают на него.

— По-нашему не будет, поеду на перекладку, возьму подсуду и это покажу свидетелям,—гордо заявил Кандауров,—я пользуюсь у РККА авторитетом и РКК за меня всегда заступится.

Надо проверить, что за покровительствует у Кандаурова в РКК. Селькор.

Одни работали, другие вредили

Ненулевой пошла контрактация в Чумшинском районе с самого начала. Оди работник снимается, посылается второй, затем третий, а третий посылается с таким наказом—«Ты едешь только помогать», а ни в коем случае не самостоятельно работать».

Это был наказ представителя Хлебобитца Рапопорта тр. Саянину. Немало торжоны делу контрактации и председателю В.Камышевской кредитки Мухлин.

На бедняком собрании в д. Омутинском он заявил, что из округа приезжают пугать местных работников в деле контрактации, как-то вот тут пугает Саянин. Мухлин пошел дело на хвосты контрактации. Когда нужно было 6 марта проводить общее собрание по вопросу о контрактации, то Мухлин перед собранием уехал в Верх-Камышевскую. Саянин уезжал в Крутицкий сельсовет, а Мухлин яв. с.1 слова в Омутинское, просидел там на собрании и уехал обратно, ничего не сделал. На вопрос Саянина, что он делает по контрактации, Мухлин ответил:

— Что я делаю, до этого тебе дела нет, а вот 10-го я еду на совещание в район.

После совещания он снова едет в Омутинское и срывает там контрактацию площадью в 259 десятин, произведенную уполномоченным. Когда 14-го марта в Верх-Камышевском сельсовете ставится вопрос о контрактации, то Мухлин авторитетно заявил: «Здесь контрактация не будет».

Бедота смотрит и не понимает в чем дело: уполномоченный говорит за контрактацию, а пред кредитки против.

Вот как работнички Верх-Камышевской кредитки содействовали уполномоченным по контрактации.

Вредные слухи о яичном налоге

(Из беседы с зав. Окрготделом тов. Гончаровым)

В последнее время поступают с мест сведения, что некоторые работники кооперации распространяют слухи об обязательной сдаче населения курного яйца через систему кооперации.

Кто-то распространяет слухи, что птичье хозяйство в нынешнем году будут обложены налогом, при чем этот налог будет до 30 штук яиц с каждой курицы. При сдаче яиц кооперации сдатчик выдает установленные квитанции на предмет предъявления их при обложении налогом. Помимо этого, есть случаи отказа в отпуске товаров тем гражданам, которые не сдают потребляемого яйца.

Со всеми указанными явлениями, как вредно отражающимися на заготовках, мы намерены вести беспощадную борьбу. Лпд, распускающих провокационные слухи, относительно яичного налога на кур, необходимо немедленно выявлять и отдавать под суд. Никакого налога на яйцо нет и не будет. Население совершенно свободно в сдаче своей продукции любому заготовителю как кооперативному, так равно и государственному.

КОЛХОЗНАЯ ХРОНИКА

Сельско-хозяйственная коммуна «1-е мая» организовалась из товарищества по совместной обработке земли и поселе. в Александровском, Павловского района, в коммуны вошли 11 хозяйств.

Поселково-невозвратное товарищество «Смелый» из 45 хозяйств организовано в селе Ново-Чесноковом, Белоусовского района.

Амурское товарищество «8-е марта» из 26 хозяйств организовалось в селе Борюновом, Белоусовского района.

ПРОКУРОР ВЗЯТ В ПЛЕН!

И пошел с ним в здание суда, но сразу заметил, что нехватает наиболее важных бумаг. И сказал ему:

— Мы больше не можем здесь оставаться, по бумагам я должен получить сегодня же. И беру вас в качестве заложника в Фалькенштейн. Если вы не доставите бумаг в течение ближайших часов, мы вас расстреляем!

Ему пришлось подчиниться. И пошел в здание суда, чтобы с ним вместе в Фалькенштейн. Но там не было достаточных оснований. Через из освобожденных товарищей привели между собой, кому из них принадлежало право отомстить мучителю.

И злился, как нестрадала наша товарищица, и понимал, что безразлично озлобление. Но вам некогда было расправиться с палачами.

Город просыпался, восток в нашем вторжении была уже всем известна. Но прежде чем та сцена выступила местные власти, мы уже были далеко от Блауванга.

В Фалькенштейне нас встретили бурным ликованием. Прокурора и народного хорошего застрелено из лучшей гостиницы. Но больше он не мог показаться на улице обременен. И посоветовал ему капать письма жене и отослал их на мотоцикле. В них было написано, что они до двенадцати часов дня не будут доставлять акты в Фалькенштейн, его расстреляют. Заголо до двенадцати часов выжили его жена и судебный чиновник.

ПЕРВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Рабочие коллектива кулачных машин пимзавода вместо 17 пар пимов стали выработать 20 пар. Рабочий-колбасник Лаулин повысил производительность труда на 50 процентов. Шивальщица комсомолка Марьянская выработала на 40 процентов больше других работниц шивального цеха пимзавода

Цех с цехом

Рабочие кулачного цеха Барнаульского завода мастеров вызвали на соревнование вагоно-сборный цех и центральную кладовую. Кулачный цех со своей стороны обещает снизить расход топлива на единицу продукции на 4 процента, сократить расход рабочей силы в час на единицу против 27-28 года на 20 процентов. Совершенно нацелив программу по неуважительным причинам, сократить до минимума программу по уважительным причинам, повысить производительность производственных совещаний, улучшить качество выпускаемой продукции.

Кулачные предлагают, чтобы вагоно-сборный цех снизил расходы лесоматериала, а также черных материалов и краски, сократил расход рабочей силы на ремонт вагонов. Изъял самовольные программы, повысил посещаемость ПБ и ЦС, улучшил качество продукции.

От центральной кладовой требуют: давать заказ во-время в плановом порядке на типовые части в вагоном 1-го числа каждого месяца, на нетиповые, единичные детали—не позднее как за 2 дня до их установки, снабжать регулярно материалами, своевременно принимать продукцию от цеха, снабжать цехи своевременно и в нужном количестве углем.

Рабочие АЛТМЕТАЛЛА ВЫЗЫВАЮТ НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ПИМЗАВОДА

Рабочие АЛТМЕТАЛЛА вызывают на социалистическое соревнование работников завода Мехтреста. Они обязывают перед работниками-пимоватами и общественностью снизить себестоимость продукции, увеличить выпуск и улучшить качество злата.

Бросая вызов, они предлагают пимоватам достичь выработку пима до 110 процентов против прошлого года, снизить себестоимость на 15 процентов, поднять производительность труда до 60 проц.

Кустари соревнуются

Кустари палоской артели «Обединение», обдумав на общем собрании вопрос о мерах поднятия производительности труда и укрепления трудовой дисциплины, решили объявить внутри артели социалистическое соревнование на лучшее звание артели и вызвать на соревнование пимоватку артели «Кустари». Пимоватка вызов артели «Обединение» приняла и в свою очередь вызвала селарско-столовые артели «Искра» и «Восход».

Таким образом, все артели села Павловского, за исключением вновь организованной—«Кирпич» вступают между собой в социалистическое соревнование. Во всех артелях избраны комиссии для руководства соревнованием.

РУБЦОВЦЫ ВЫЗЫВАЮТ

Рабочие рубцовского завода Алтайстреста вызывают на социалистическое соревнование все склады треста, расположенные по округу и по Сибири. Рубцовцы обязуются уценку пива при разливке довести до 90 процентов и бой посуды до одного процента. Все торговые расходы урвать до предложенной пимом сумм.

Вызов рубцовцев Алтайстрест разослал по всем своим складам.

Связисты вступают в соревнование

При местных службах связи на ст. Барнаула создана комиссия по проведению социалистического соревнования. Комиссия разработала практические мероприятия по повышению производительности труда, по укреплению трудовой дисциплины и т. д. В конце мая связисты вступают в социалистическое соревнование.

МАКС ГЕЛЬЦ, Записки революционера

Видя, что опасность миновала, Гельц обрвался и потребовал для себя, жены и чиновников автомобиль. И спросил его, обещает ли карту, которую должен был доставить один из фалькенштейнских фабрикантов. За эту любовь он должен внести тысячу марок в пользу семей жертв войны.

И бумага не стало ясно, что два человека, которые встали в партию, работали в качестве пимов. И тотчас же арестованы.

В тот же день я отравился с одним товарищем в здание фалькенштейнского суда, совал всех чиновников и объявил им, что в настоящее время власть в руках рабочего класса. Ему не нужны буржуазные законы, существующие лишь для того, чтобы приносить рабочих. Мы создадим новые законы. После этого я приказал чиновникам вынести на площадь перед зданием суда все акты и книги.

Судья решил, что я шушу. Но когда увидел, что я говорю серьезно, стал умолять меня не делать этого. Он со слезами на глазах уверял, что все его списки зависят от этой работы и этих бумаг. И ответил, что не могу считаться с его личными переживаниями. Мне повеление—только частица великой борьбы трудящихся за свое освобождение.

Ему пришлось исполнить мое приказание. Когда все акты и бумаги были сложены на площади, я пошел из с четырьмя сторон. Они вышли три дня и три часа.

И считал, что этого требовал мой революционный долг. Ведь тысячи лет параграфов и законов давали возможность господствующему классу эксплуатировать широкие массы трудящихся.

(Продолжение следует)

Бросили вызов дирекции

Литейный цех АЛТМЕТАЛЛА на своем собрании постановил вызвать на социалистическое соревнование директоров завода Т. Зинин и технического персонала.

Рабочие предъявляют требование директору обеспечить своевременно завод необходимыми материалами и устранить немедленно все недостатки, мешающие выполнять задания по соревнованию с другими заводами.

Технический персонал литейного цеха обязывает долать самую точную проверку чертежей и моделей, а также выверять чертежи, поступающие от других заводов.

Удешевить строительство

Рабочие-строители, занятые на постройке Горкомхоза, объявили внутри себя социалистическое соревнование и обязывают рабочих-строителей Бюрохозяйства завода. Строители обязуются поднять производительность труда на 20 проц и удешевить строительство, принимать самые решительные меры с прогульщиками, пьяницами и разгуляйками, изжить окончательно простоту. Строители постановили «курить раз в час по 3 минуты».

Шивальщица МАРЬЯНСКАЯ ИДЕТ ПЕРВОЙ

В шивальном цехе пимзавода работает три работницы-шивальщицы. С 20 мая они объявили о себе в цехе соревнование. В первый же день соревнования они спили 580 пар пимов, из них 292 пары спила комсомолка Марьянская Таня. Если сравнить производительность труда тов. Марьянской с другими работницами, то она превышает на 51 проц. Все остальные работницы, видя, какой результат дала Марьянская, начинают подтягиваться по ней.

ДОГОВОР ВЫПОЛНЯТ

Рабочие коллектива кулачных машин пимзавода до объявления соревнования выработали в один трудный по 17 пар. После того, как было объявлено соревнование, каждый рабочий этого коллектива стал выработать по 20 пар. Рабочие этого цеха говорят:

— Это еще цеху, подтянемся еще больше; лип-буха не было перебора, за качество тоже отвечаем. Есть надежда, что этот коллектив поднимет производительность труда гораздо выше, чем это указано в договоре с овчинниками.

СЛЕДУЮЩАЯ ГЛАВА МУЧИТЕЛЬНЫЕ СКИТАНИЯ

Видя, что опасность миновала, Гельц обрвался и потребовал для себя, жены и чиновников автомобиль. И спросил его, обещает ли карту, которую должен был доставить один из фалькенштейнских фабрикантов. За эту любовь он должен внести тысячу марок в пользу семей жертв войны.

И бумага не стало ясно, что два человека, которые встали в партию, работали в качестве пимов. И тотчас же арестованы.

В тот же день я отравился с одним товарищем в здание фалькенштейнского суда, совал всех чиновников и объявил им, что в настоящее время власть в руках рабочего класса. Ему не нужны буржуазные законы, существующие лишь для того, чтобы приносить рабочих. Мы создадим новые законы. После этого я приказал чиновникам вынести на площадь перед зданием суда все акты и книги.

Судья решил, что я шушу. Но когда увидел, что я говорю серьезно, стал умолять меня не делать этого. Он со слезами на глазах уверял, что все его списки зависят от этой работы и этих бумаг. И ответил, что не могу считаться с его личными переживаниями. Мне повеление—только частица великой борьбы трудящихся за свое освобождение.

Ему пришлось исполнить мое приказание. Когда все акты и бумаги были сложены на площади, я пошел из с четырьмя сторон. Они вышли три дня и три часа.

И считал, что этого требовал мой революционный долг. Ведь тысячи лет параграфов и законов давали возможность господствующему классу эксплуатировать широкие массы трудящихся.

(Продолжение следует)

Не отстают от взрослых

12-й отряд юных пионеров при АЛТМЕТАЛЛЗАВОДЕ вызывает на социалистическое соревнование 1-й, 3-й, 10-й и 13-й пионерские отряды.

12-й отряд ставит перед собой следующие задачи: укрепить дисциплину в отряде и в школе. Аккуратно являться в школу на званые и отрядные собрания. Учиться военным знаниям. Вступить в РОКК и кружок безбожников. Ежедневно заниматься физкультурой. Каждому пионеру выделить в отряд один неорганизованный. Выплатить всем пионером газеты «Юный Ленин» и «Пионерскую правду». Отряд должен выпустить журналы: «Божатки», «Юные строители», «Путь МОПРа», «Безбожники» и газеты «Пионерскую правду» и «Юный ленинец».

Повысили нормы

Формовщики дрессавода на своем собрании 18 мая постановили вызвать на социалистическое соревнование механическое отделение пимзавода.

Формовщики сказали: «Учитывая важность социалистического соревнования в строительстве страны, мы, работницы формовочного цеха, обязуемся увеличить выработку дрочей по цеху на 11 процентов. Для этой цели вышлем в цехе норму выработки с 7 пудов 20 фунтов на 8 пуд. 30 фунт. на каждую формовщицу».

Предлагая работницам механического цеха увеличить выработку до максимума: Механический цех, приняв вызов формовщиц, вызвал на соревнование механиков фруктового завода повысить норму выработки на 20 процентов, т.е. довести выработку посуды до 60 в день на человека.

Кто будет лучшим

Рабочие АЛТМЕТАЛЛЗАВОДА, вступая в социалистическое соревнование с другими заводами, решили объявить по заводу индивидуальное соревнование между лучшими металлантами.

Так, слесарь мех. цех т.т. Украинцев и Рылов вызвали на соревнование литейщиков т.т. Телчино и Казанцева по поднятию качества изделий и удовлетворению рабочего времени.

Мастер механического цеха т.т. Огородников вызвал на соревнование мастера-литейщика т.т. Фальтана.

Тов. Реуничко, секретарь партийной ячейки, вызвал на социалистическое соревнование культкомиссию и работников по улучшению культурно-просветительской работы среди рабочих. Таким вызовом по заводу насчитывается до десятка.

О недостатке газеты 18 ЗВОНИТЕ

Видя, что опасность миновала, Гельц обрвался и потребовал для себя, жены и чиновников автомобиль. И спросил его, обещает ли карту, которую должен был доставить один из фалькенштейнских фабрикантов. За эту любовь он должен внести тысячу марок в пользу семей жертв войны.

И бумага не стало ясно, что два человека, которые встали в партию, работали в качестве пимов. И тотчас же арестованы.

В тот же день я отравился с одним товарищем в здание фалькенштейнского суда, совал всех чиновников и объявил им, что в настоящее время власть в руках рабочего класса. Ему не нужны буржуазные законы, существующие лишь для того, чтобы приносить рабочих. Мы создадим новые законы. После этого я приказал чиновникам вынести на площадь перед зданием суда все акты и книги.

Судья решил, что я шушу. Но когда увидел, что я говорю серьезно, стал умолять меня не делать этого. Он со слезами на глазах уверял, что все его списки зависят от этой работы и этих бумаг. И ответил, что не могу считаться с его личными переживаниями. Мне повеление—только частица великой борьбы трудящихся за свое освобождение.

Ему пришлось исполнить мое приказание. Когда все акты и бумаги были сложены на площади, я пошел из с четырьмя сторонами. Они вышли три дня и три часа.

И считал, что этого требовал мой революционный долг. Ведь тысячи лет параграфов и законов давали возможность господствующему классу эксплуатировать широкие массы трудящихся.

(Продолжение следует)

ХЛЕБОЗАВОД ЗАДАНИЯ ВЫПОЛНИЛ

Неуспевающие результаты дал хлебозавод «X Октябрь» за первое полугодие нынешнего хозяйственного года. Завод не мог выполнить задание по плану в выпуске хлеба и снижению себестоимости.

По плану предполагалось выпечь 9000 центнеров хлеба на общую сумму 90 тысяч рублей, фактически выпечено только 6376 центнеров на 74500 рублей. Недовыполнение около 29 процентов. Еще хуже с изготовлением супов. План невыполнен на 40 процентов.

Также неадекватно и с выработкой карамельно-кондитерских изделий. Вместо предполагаемого выпуска на общую сумму в 158800 рублей выработано на рынок только на 135500 рублей.

Выполнен промплан лишь по выделке сак. За это полугодие их изготовлено 502500 штук с превышением плана на 9 процентов.

В связи с этим от недопроизводства продукции не снижена и себестоимость. По плану хлебозавод должен был дать в среднем себестоимость шивальщицы хлеба 10 руб. 86 коп. за центнер, однако фактически центнер отходит 11 руб. 94 коп., т.е. дороже на 10 процентов. По карамели же превышение плана только на полтора процента.

Причины в невыполнении промплана на заводе много, но главным из них—это не полная загрузка завода в зимнее время. Выпуск печеного хлеба был в зависимости от спроса. Послед-

ний же увеличился лишь когда на рынке не стало привозной муки.

Сейчас загрузка завода полная. Хлебозавод надеется годовую программу по выделке хлеба выполнить полностью. Предполагается в ближайшее время использовать несколько сумчатых печей, что даст значительное увеличение выпечки.

К концу хозяйственного года с себестоимостью хлеба не превысит предполагаемой по плану. В апреле уже достигнута. Приток хлеба увеличился до 40 процентов, тогда же в первом полугодии он колебался от 35 до 36 процентов. Добился этого увеличения самым простым способом,—наполнив крупную приточку теста на более жидкую, что дало не только больший приток, но и лучшее качество хлеба.

Уже с выделением годовой программы по карамельно-кондитерскому производству. Здесь идет на снижение выработки. Производство сокращено наполовину из-за нехватки сырья. Это общая беда у хлебозавода. Нужно думать, что годовой план останется невыполненным на 25—30 процентов.

Главная задача хлебозавода в настоящее время—дать добротный хлеб городу, увеличить выпуск и снизить себестоимость. На эту работу брошены все силы завода. Поступающая перед собой задачей в снабжении населения печеным хлебом завод выполняет.

К. Ч.

Парт'ячейка и звяком не руководят ПК и ПС

Совсем мало обращая внимания на работу производственной комиссии хлебозавода «X Октябрь» партийная ячейка и ФЭБ. Комиссия существовала отдельно, парт'ячейка и ФЭБ—отдельно. Не уделялось поэтому, что работа комиссии сводилась к писанию протоколов и подшивке их в папку. Рабочие завода совершенно не были втянуты в работу ПК и ПС. На каждом заседании было случайных посетителей 7-8 человек. Немного больше и на производственных совещаниях. Несмотря на то, что на заседаниях и совещаниях ставились важные вопросы производственного характера, все же результаты работы ПК не было. Из одного цехового предложения от рабочих не зарегистрирована комиссия за все время.

Смотр ПК и ПС совсем не исключают работу массу, раздельной работой не было. Выбранная смотроза-

Необходимо сейчас же раскочегарить активу хлебозавода и направить работу по плану производственной комиссии. Сделать это нужно немедленно.

С. И.

Предъявили счет

Вагоно-сборный цех главных железнодорожных мастерских по инициативе молодежи создана ударная группа. Эта группа должна быть примером для всех остальных рабочих цеха. Но кто-то же, что администрация цеха не хочет идти навстречу этой группе и дает ей только черную работу. Так, например

